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§ 6. Mpanuus dyHKuUiT

Yacro roBopATh Npo 3HAYeHHA (YHKIII B Toumi, rpaHHIO
cpymum B TOYI, upnplc'r ¢yaknii B Touni, HenepepBHicTE QyHK-
nii B Touni. ITpo aki Toukm kaersca? IIpo Toukm oci abenme —
3HAYEHHHA APryMeHTY.

3navenna ¢yskuii B rTouni. Hexaii sagaHo, Hampukaan,
dyakmio f(x) = x* + x + 1. Axmo x = 1, To BiANOBiZHE 3Ha-
yenHa GyeKnii gopisamoe 3. Kaxyrs, mo B Toumi x = 1 3Ha-
yenHa Gysknii f(x) gopisHioe 3. ¥V Touni x = 0 ii smavenHs jo-
pisaioe 1, y Touni x = 10 sHavenHa ¢ynknii f(x) nopisawoe 111.
MumyTs: f(1) = 3, f(0) =1, f(10) = 111.

dyakuii B Toumi. Bisememo Ty camy @GyHKIOi0

f(x) = x> + x + 1. fAkmo 3HaYeHH:A i APrYMEHTY X AOCHTH GaM3b-
Ko i 3 o6ox Gokis HabamxkaloTeea A0 1, To BiAnoBigHI 3HAYEHHHA
¢dyaknii ax sasrogHo 6auabko HabmmxawoThea A0 uucaa 3. Ilpo
ne ceiguare gadi tabauni (Man. 26), v akiit MicTATECA 3HAYEHHHA
dyaknii y = x> + x + 1 gaa 10 3HaveHb apryMeHTy, GIM3BKHX
no umena 1, i rpadik, sobpaxenuit Ha MamoHKY 27.

|

Maux. 28
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p. ¥ mpoMy pasi KaxyTsh, mo rpaHuus Gysknii f(x) y Tou-
= 1 popisrioe 3. ITumyTs: axmo x — 1, To f(x) - 3, abo
oTHA JeTanb: QYHKIiA MOXKe MATH IDAHWNIO HABITh y Ta-
mi, B AKiif BoHa He BH3HaueHa. Hanpukiaza, pyHKIis

'”’ _11 y Touni x = 1 He Mae 3HayeHHdA, 060 3HAMEHHHK He
x-—
jgopisHIOBaTH Hym0. B ycix immmx toukax ¢ymkmia ¢(x)
cami sHaueHHs, AK i dyuknisa f(x), 6o (x* - 1): (x - 1) =
- x + 1. Tpadik pyrrnii @(x) sobpaxxeHo Ha MaaOHKY 28.
gyenHsa GQyHKOILI @(x) v Touni x = 1 He icHye, Ii rpaEuns
gqri icHye i popiBHIOE 3.
jeHHA rpaHuni yEKnil MoxkHa chOpMyIIOBATH TaK.
0 b HasuBaeTheA zpanuyero gynkyii f(x) y Touni x = a,
A OyAb-AIKOro SAIK 3aBrOJHO MAJIOr0 JOAATHOIO YHCIA €
mn TaKe JOJATHEe YHCJO0 O, Mo AJA BCiX 3HAYEHL X
y (@ — 8; a + 8), kpim, MoKAMBO, cAMOI TOYKH X = a,
1 mepismicTs [f(x) — b| < &.
2 lim f(x) = b. vA
x—a ¢ y=c
MiTka. O3HaYeHHsA TIpaHH- v
Oil ZJOCHTH BaXKKe, TOMY HOro } i
He 3anam’sATOBYBATH. E
dyEKuii B ToOUmi Mae s
THBO i. "‘1 O 1
DYHKIiA He MOKe MaTH [ABOX
. FPaHMNb Y TOYII.
10 ¢ — 9Hcao, To lime = ¢ (max. 29).
x—a

0 KOXKHA 3 pyrKnii f(x) i g(x) mae rpasumio B Touni a,
TOuNi icHyloTh rpaEuni Gysknii f(x) + g(x), f(x) - g(x),

:{(x; (&(x) # 0), ana axux xapaxrepni piBHOCTI:
n (f(x) + g(x)) = lim f(x) + lim g(x);
n(f(x) - g(x)) = lim /() - lim g(x);

o (kf (x))= k}cif}. flx)

—_—

2.3
Man. 29
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Vi [(x) _ lim/(x)
ii-l:g(x) m, AKINO iillgg(x) #0.

I x—a
%Dﬂumo BJIACTHBICTE MOXKHA CHOPMYTIOBATH iHITUMY CIOBAMMU.

. [mmmma croBamu: pismuns |f(x) - 3| moxe craru i sanmma-
gK BABroJHO MAJOW0, AKMO pisEung |x — 1| 6yse mocuts
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I'pannusa cymm (pisEmui, a0o6yTky) dyHkuiit gopismioe cywmi
(pisanni, mobyTky) rpaEune noux ¢yEKOid. 'pasnums BigHOmIEH-
HA OBOX (pYHKIIH AOpiBHIOE BigHOmIEHHIO IXHIiX IrpaHHMIlb, AKIIO
TpPaHHUIA AiTBHUKA He JOPiBHIOE HYJIIO.

IIi BracTHBOCTI BHKOPHCTOBYIOTH [AJA OOYMCIEHHA TPAHMIL
byHKOIN vy 3aJjaHAX TOYKAX.

IIpukaan 3Ba ymoBH, mo X — 5, 064HCHITE FPAHUAII0 QYHK-
nii f(x), axmo: a) f(x) = 2x + 3; 6) f(x) = x? — 10x + 17.
®Po3B’sizaHHA.

a) lim(2x +3) =lim2x +lim3 =2limx+3=2-5+3 =13.

x5 x5 x—5 x—5

6) lim(x® —-10x +17) = limx? + lim(-10x) + lim17 =
x5 x5 x5 x5
=(limx)? -10-limx +1im17 =52 -10-5+17 =
x5 x5 x5

=25-50+17 = -8.

3aysaxenHs. Posp’sasyiounm Taki BmpaBm, JAesKi mepeTso-
PEeHHS MOYXHA BUKOHYBATH YCHO.

SHaxo/KeHHA IPAHMIbL CYTTEBO CIPONMIYETHCA A Henepep-
énux ¢gynryil — GyHKOid, rpadikoM AKHX € HemepepBHA JiHiA.
1 HEX BHKOHYETHCH CHiBBiHOIIEHHA

lim f(x) = f(x).
X=X

Tobro zparnuuysa Henepepenoi QyHKYil 8 KoMHilL mouuyi npo-
MiNCKY, HA AKOMY PYHKUIA HenepepsHa, GOPIBHIOE I 3HAYEHHIO 8
yiitt mowuyi.

Banam’arairel HenmepepBHUMHE B KOXHiM Toumi umcaoBoi
npamoi € Bei mini pamionanesHi dyaKnii. Ipoboso-pamioransHi

Ta ippanionaneHi ¢ysEknii memepepsHi B KOXHi# Toumi obaacti |

BH3HAYEHHS.

Hoknaguo Teopilo rpaHuns GyHKIiR po3riasaaTs y Kypci
BHINOI MATeMATHKH.

Ipupict aprymenry i ¢ymxuii. Hexait namo, manpuxiaz,
byuxnio f(x) = x%. ¥V rouni x, = 2 ii snavenns f(2) = 4. 36ixs-
mmHUMO 3HAaYeHHA aprymeHty Ha 0,01, To6ro Hexait x = 2,01.
Bignopigse smavenmnsa ¢yarnii f(2,01) = 4,0401. Ilopisaaso 3
nonepeaHiM 3Ha4YeHHAM BoHO 30inbmmuiocs #Ha 0,0401. Tyt 0,01 -
npupicm apzymenmy, a 0,0401 — signosigmmit npupicm @yHk-
yii, a came: mpupict ¢yrkuii f(x) = x* ma mpomixky [2; 2,01].

IlpupocToM aprymeHTy B TOYIl X, = @ HA3HBAIOTH DPI3HHILIO
X — a, Ae x — NOBiNbHe 4YHCJIO, IKe MAaJIO BifpisHserncsa Big a.
Bin moxe Gytm momatHuM abo Bix'emumM. Bigmosigaum mpmpoc-
ToM Qyskuii f(x) e pisanna f(x) — f(a).

IIpupicT aprymMeHTy X NO3HAYAKIOTH CHMBOJOM AX, a mpHpicT
byuxnii Af, Ay (duraooTs: feabTa ike, gennra ed, Aenbra irpex).

oy 56

pes He 03HAYAKTh AOOYTKH. Y DOSrISHYTOMY HPHKJIaAi
0,01, Af=0, 0401.
ATDHYHO npnplc'r apryMeHTy aoﬁpaxcae-rwn IIPHPOCTOM
pouKHM KpHBOi, a npupict ¢yHKIil — NpUpoCTOM OpAH-
riei Touxku (man. 30). BiacTuBocTi HMX NOHATH BHAHO HA

ax 30 i 31.
y = f(x) — spocrawoua i Ax > 0, To Af(x) — gmcao po-

' y = f(x) — cnagsa i Ax > 0, To Af(x) — uucao Bix emHe.

vh v
y=f(x) \
Af(xg) o
fxo) %o A
| Ao+ A) f(xo)
2 Ax & Ax n
Maxn. 30 Max. 31

rpaHMIlh — BeJMKHH 1 Ba)KJIMBHE po3jin Kypcy Ma-
Oro amajisy, AKuil BUBYAEThCA B yHiBepcuTerax. Bim
D AJisi BUBYEHHs mOXigHOl Ta Ii 3acToCyBaHb — MOIYT-
pATY AJA AocHijyKeHHA 0araThboX peajbHUX IIPOIEciB.
ned MarepiaJ BHBYAIOTH OrJIAA0BO, HA OCHOBI HAOYHUX

E CEBE

‘e rpaEnna GyHKUii B Touni?

e npupict aprymenTty? flk foro nmosHa4aoTs?
npupic'r byrrnii? Ak foro nosHa4aThH?
IoiiTe BIACTHBOCTI rpaHMNi QYHKIII B TOqmi.
'HBOCTI npupocTy GyHKIiil Bu 3HaeTe?

W w3 s

AEMO pazom

TiTh: a) lnan+ 1; 6) hmﬂ
x>l x-1

03B aaanna a) V Touni x = 3 dynknia y = VX +1 me-

Ha, ToMy ii rpaHMusA AOpiBHIOE 3HAYEHHIO PYHKOII B mi

a came: li_xg‘/x+1=\/3+1=

RQ
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BT ; : L x2-8x+2 ; xoxHOI 3 (yHKmilt, rpadikm sxux sobpaxceni Ha
St 6) ¥ rouni x = 1 ¢pyrKuin me sEarAzeHa, a%e APIG 5 pHKY 32, BCTAHOBITH: 4) Y BH3HAYEHA L5 (YHKIiA B
o : 1i X3 6) um icaye rpaEunA GyHKUii B TOuNi X, i UK AOpiB-

¥ -8x+2 (x-1)Nx-2)
x-1 x-1 |
Ockinbkn ansa obumcnenus rpasuni Gyskuil npu x — 1 camy
:
|

BOHA 3HAYEHHIO (DYHKILII B mi# Touri.

mMae GyHKIiA ¥ = Sx rpaHuIio B Touni: a) x, = 2; 6) x, = 0;
= -0,2?

it rpasnio dysknii y = f(x) y Touni x, = 0, akmo:
%) = x — 5; 6) fix)=x-x+T;

B) f(x) =22 +1; 1) f(x) = 3x* - x.

MOYKHA cxdpo'rm: =x =2,
TOYKY X = 1 MOXKHA BUJIYYUTH H He PO3rasagaTH, TO

2_ ":
limx 3x+2:ﬁm(x—2)=limx-2=1_2=_1' *.
x-1 x-1 x—1 AL

2. Ina dysxnii y = x? smaiigires npupict Gysknii, AKmo 3Ha-
YeHHA ApPryMeHTy IepexoAnTs Big 3 mo 3,5.
®Pose’ssanuda Cnocib 1. Maemo f(x) = x%, a f(x + Ax) =
= (x + Ax)?. Toxmi Af(x) = f(x + Ax) — f(x) = (x + Ax)? — x* = x% +
+ 2xAx + (Ax)? — x? = 2xAx + (Ax)2.

Orxe, Af(x) = 2xAx + (Ax)>.

3a miero dopmynonw MoKHA 069HCINTH 3HA4YeHHA Af(x) ans
Gynh-mch :6 15 Ax. 3oxkpema, y HamoMmy npukiaagi x = 3, Ax =
=38, -8 =0,5.

Tomy Af(x)=2-3-0,5 + 0,52 =3 + 0,25 = 3,25. ,

Cnoci6 2. f(38) = 32 = 9, a f(3,5) = 3,5° = 12,25. Orke,
Af(x) = f(3,5) — 1(8) = 12,25 - 9 = 3,25. i

dysxnii f(x) =x* - x + 1ig(x) = - :11. Ilepemanioiire
X .

AII0 B 30IIMT i 3amoBHIiTH ii.
e —2 -l 0 1 2 8

, mo lim f(x) =1, lim q:(x) =2, lim g(x)=38.

s XX, x-3x XX

a) lim (f(x) + o(x) - g(x));  6) lim (2/(x) - o(x) + g(x));
B xx

) lim (f(x) - o(x) - g(x)); r) lim (f(x) - ¢*(x) - g(x)).
Ex XXy

acaiTe rpaEmMmIo QyHKNii ¥ = f(x) y Touni x, = 1, Axmo:
)=2x -5 6)f(x) =32 - x + 1; 3) f(x) = .

X -
MUCHiTH rpasumio Gysknii y = ¢(x) y Touni x, = 2, AKmo:

s 82 — x; 6)q>(x)="'2; B) ¢(x) = x2 — Tx + 3.
3 x+2

BE St 2y SELITY M) M SR MRS T ARV R L T st AAF DTN | AM ¢ W TP IR B el Iaeifdr sl -
. BuxonaiiTe ycHO

201, fAxa 3 dyeKmii, rpadiku Aaxkux 3o0paskeHi Ha MamOHKY 32,
€ HemepepBHoW: 1) Ha Bciit obnacTi BMsHa4YeHHs; 2) HA Ipo-
MKy (—o0; 0); 3) Ha npomixkky (0; «)?

vA vl

ey iTe rpamuni (209-212).
[4) (12x -30); 6) lim(8 - 3x); B) lim(2x + 0,5).
a) J‘ . 0 x5 x5

o n(2x* - 5); 6) lim(1 - 8y 9 lim(2:x + 5x%).

g x> x>
“f(xo) 2+ x+x%);  6) lin}(’i' -3x%); ) lilr; x(x +5).
‘- = X

2x-1 2O . x*-2

3 | x+5 e i ML

AAITE NpHUpicT apryMeHTy B pasi mepexoAy Bij TOYKH X,
TOYKM X, AKIO:

%=1, x=1,3;6) x,=3, x = 3,5; B) x, = 2,1, x = 2,7.

R4 AR



214. 3mnaiipite npupict ¢pyrknii y = 3x + 1 y pasi nepexoay sig
TOYKH X, 10 TOYKH X, AKIIO: y
a)x,=2,x=2,3; 6)x,=5, x=5,5 8B)x,=25, x=2,7,

215. Ina dyuknii y = 0,5x — 3 3naigite x i Ay, Axmo:

a) x, = 1, Ax = 0,2; 6) x, = 3, Ax = 0,4;
B) X, = 2,1, Ax = 0,9.

216. Ona dysruii y = 10x — 1 sHaigite Ax i Ay, axmo:

a)x,=1, x=1,2; 6)x°—3 x =31 n)x°-2l x =25,

217. Bigomo, mo lim f(x) = -1, lim¢(x) = 5, lim g(x) = 2. O6uncirs:
X8 - x—ra x—a

f(x)+1 . Gy M 2f(x) : !
x-a g(x) - ¢(x) x—a g(x) - p(x) "

Fpﬂmw §6
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Mau. 33 Maxn. 34

0 B 6 8

[a mamHEKY 34 nogaHo rpadik pyxy rtija s(f) (maax s y K,
ac ¢t y roa). Busnaure cepejiHio MBHAKICTH pyXy 3a 4ac t,
H:t a)1<t<4;6)4<t<8c

») lim g(x) . o lim f(x) + o(x) iloMO, 0 AJ1A AesAKol GipME BHTPATH HA BHNYCK X OAHHHIb
a2 - 5¢(x)’ x—a g(x) - o(x) poAyKIil onucyloTeea dyrknien K(x) = 0,002x® - 0,3x? +
3 2 20x + 100 (rpu.), a noxix, ogepsxanmii Bix peamisamii x oxu-
OGamoxivs. rpaumul (318-220). ; (b IPOAYKNil, MoskHa 06uncanTH 3a hopmynoio R(x)=200x —
x2+8x-10 2% +3x% +2x 1 05x (rpe.). Busnaure npupict BuTpar i goxoay anas 36iab-

o~ i‘_’,‘;m' e s TN i ; Hsl BUTIYCKY OAMHUI NPOAYKILL:

) 3 20 xo0 100; 6) 3 30 mo 50.

219. a) lim £_:_4.£__ti-".‘. .._.._’_‘_._'__:f__ A AeAKMMH IiApaXyHKAMYA BH3HA4YeHO, mo GdipMa, BUpo6ia-
-2 (x +2)(x - 3) 8 xt 4 x% 12 - Y X OAMHWIL NPOAYKIii momicana, mae Batpatn K(x), mo

2 3 .2 3 ipakaioTses dopmynow K(x) = 150 + 30x (rpe.), a moxix

220. a) lim ?—x——sﬁé; 6) lim = 35" e ) (x), onepsxanmit BiZ IPOAAKY X OXMHHIb i€l caMOi MPOAYK-
""E 8x% - 4x S x1  x*45x-6 | cTaHOBHTH R(x) = 90x — 0,02x? (rpu.). Axmo dipma 36ins-

MOMicAYHUI BUITYCK TPOAYKIT 3 300 no 320 oguEMLE,

221. O6umcaiTe rpaEuno GyHKOii f(x) v Touni, B akii pyakuis He B % 11: ) sarrparn: 6) moxix; 5) npuGyrox?

annaqena. AKIIO: )
-16, x% - 22 -2x+1 ‘
a) f(x) = AN S

30 = — . . e .
x+4 e 2 —1 i x-1 . PABH I NOBTOPEHHA

222. Ina dyuknii y = 5 + x? spaiigiTe rpaEumio BiiHOmMeR A NpH- ‘

pocty dyHKOii A0 OpHPOCTY apryMeHTy 3a YMOBH, IIO IpH-

picT apryMeHTy npaMye A0 HYJA. ]
223. BuaitgiTs rpaEMmI0 BigHOmMeHHs mpupocry GyHkmii y = f(x)

0 IPHPOCTY ApryMeHTy 3a YMOBH, II0 NPHPICT apryMeHTy ;

OpAMYE A0 HyAs, SAKIO:

a) f(x) = —x + 3; 6) f(x) = 3x% B) f(x) =2+ 1.

M npaAMOKyTHHKA — 20 M i 10 M. JoBxuHY K0MKHOI cTO-
LBOro NpAMOKYTHUKA 306inmemmuam mHa 10 %. 3Haigirs
¥ YTBOPEHOr'0 NMPAMOKYTHHKA.

SXKITH HepiBHiCTD:

)|~ 1/ < 2; 6) |x + 3| > 4; B) 2jx — 3| < 5; 1) [2x + 8| > 5.

224, Kinbkicts Mumedt y xonomii sanmcysanm mormxes i moby- Eis X 11
ayBanu BignoBixewmit rpagik (man. 33). Busmaure cepenHIO 6) x3 48 8) x+2x%y2 +y
IMIBHAKICTE 3DOCTAHHSA MOMYAANil MEmIed: g -y’ ; T R

a) 3 4-ro no 6-if THIKIEHD; 6) 3a mepmii 5 THKHIB. x3 42

¥ KR L4
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§ 7. fotuuna po rpadpika dyHkuii. Moxigna

BararsoMm ¢axiBoAM 4acTo AOBOAUTHCA AOCHIMXKYBaTH (DYyHK-
nii, Tobro 3’AcoByBaTH, 3a AKUX YMOB Ta UM iHmMAa QYHKIA 3poc-
Tae 4YM cnajae, 3a AKUX HaOyBae HaWMeHIIOro 4M Haibinsmoro
3HauyenHs Tomo. [lochimxyBatn dyHKIil Halikpame 3a A0mIOMoO-
row noxidwoi 4 TicHO MOB’A3aHOI 3 Hew domuuHoi A0 rpadi-
Ka ¢(yeknii. CkopucTaeMoCcH CIOYATKY iHTYITHBHUM YABJIEHHAM
npo AOTHYHY. 3rajgaiTe, M0 AOTHYHA /0 KoJja — Ie IpAMa, AKa
JIESKHTH V¥ IUIOIIMHI IBOTO KOJIA i MA€ 3 HUM TiIBKH ONHY CIIiJIb-
HY TOYKY.

Ha wmanwekax 35 i 36 zobpaxeno rpadikm HemepepBHHX
dyukuiit f(x) i g(x) ra noruyni, nposeseHi A0 HUX y TOYKAaX X,
Ilotwyra 10 KpuBOi — me mpAMa. 1i pPiBHAHHA Mae BHIJIAA y =
=kx + b, ne k — kymosuil xoepiyicnm, k = tgo (axkmo k # 0, To
o — KYT MiXX IpoMeHeM JOTHYHOI, PO3MiIeHHM BHIIe Bif oci x,
i momaTHHUM HaAmpAMOM Iiei oci).

yvA
a<90% k>0 L

Man. 36

Man. 35

3BepHiTH yBary Ha KyrosBuil Koedimienr k aormunoi, mposeje-
HOi 10 rpadika ¢yHKmil B #ioro Touni 3 abcuucon x.

flkmo uYmeno X, HAJNEKHTh NPOMIKKY 3pocTaHHA (yHKIIIL,
To BigmoBigme smauenHs k moparHe (man. 35). fAxkmo x, mame-
JKUTh NPOMIXKKY cnajanHs GyHKUii, To BignoBiaHe sHaueHHs K
Big’emue (man. 36). I HaBmaKH, AKIO KOXKHOMY 3HAYEHHIO X i3
nesxoro mpomixkky (a; b) BignoBimae momarHe 3HaveHHA R, TO
Ha (a; b) maHa QYHKIisS 3pocTae; AKINO KOKHOMY 3HAYEHHIO X
3 mesaxoro nmpoMikky (c; d) Bigmosinae Bix'emHe 3HadeHHA k, TO
Ha (¢; d) dysKnia cnagae. 3acayroByiOTh Ha yBary i Ti TOYKH
rpadika GyHKIil, B AKUX AOTHYHA He iCHye i B AKHX BOHa Ia-
panenbHa oci x, To6To Koau il KyroBmil Koediniert aopisaioe 0.

Orixe, Ana gocaikeHHA QYHKIIA BayKJIMBO BMITH BH3HA4YaTH
KyToBHil KoedinmienT mormusoi mo ii rpadika. Poarnamemo ne-
TaJbHiNe 3B’A30K mboro kKoedimienra 3 gocaigxysaHOH (YHK-
mieso.

paso rpagik  dysKmii
f(x) i Ha HBOMY TOUKY A, B AKii
rorugHA A0 rpadika (mamn. 37). T
abenpca TOYKH A JOPiBHIOE X,
muara — f(x,). Hanamo 3na- Af(x,
‘aprymMeHTy Xx, mnpupicr Ax. A
[eHOMY S3HAYEeHHIO apryMeHTy G

i \}¥

Ha rpadiky Qysknii sigmo- | B
gra T 3 aGenucoio x, + Ax i 0 P
< f(xo+Ax). // k) Xo x
p3 Toukun A i T mnposeaemo
Man. 37

AK i TK, napanenbHi ocam
i OpAMHAT; BOHHM II€PETHYTh-
akiit Touni K. Tomi AK = Ax — npupict aprymesnrty, a
Ay — npupict yHKuii Ha [xy; x, + Ax].
oBuit Koedinienr ciunoi AT popiBHIOE TaHreHcy kKyra f,
THOIIEHHI0 Ay 1o Ax:
tgh = Ay _ f(xg + Ax) - f(xo)
Ax Ax :
0 mpHpicT aprymMeHTy Ax 3MEHINYBATH Tak, mob BiE mpsa-
o Hyad, To ciuHa AT, moBepTalduch HABKOJIO TOYKH A,
aMeThes 10 npsiMoi AA;. Taky npamy AA, — rpaHudHe
g ciunoi AT npu Ax — 0 — HasuBawTL domuyrnow do
 AaHOl yHKMII B Tounmi Xx,.
0 Ax —» 0, To mipa kyra B npamMye A0 o, a TaHreHC
= go tga. Tobro, sxmo k — KyToBmil KoedinienT wiei go-
iAx - 0, 1o

ra

lim 20 _ i 100+ A0)— 1(x0)

Ax—»0Ax Ax—0 Ax

flxo +A%) - (%) _
Ax

HPHBOASATEL PO3B’A3yBaHHA GaraThox 3ajau i3 MexaHikH,

b
0 ObumClIeHHs 3HAYEHHS BUpasy lim
Ax—0

KM, Giosorii, exoHoMikH, craTHcTHKH Tomo. CaMe TOoMy
3 OTPHMAB cHenianbHY HA3BY — noxidua.

010 PyrKyii f(x) y Touni x, HABMBAIOTH IPAHMIIO Bij-
S8 Ipupocty pyHKnii B Tounmi X, 10 NPHPOCTY apryMesTy,
IDHDPICT aprymenTy npsMye A0 HyJs, 4 TDAHMNA icaye.
WY QyEknii f(x) y Touni x, nosmasaiors f'(x,). Ii osma-
SANMCYIOTH TAKOMK V BUIIAAL piBHOCTI

) = Tim [ o + Ax) = f(x,) ey = lm MY
et
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NMpuknax 1. Buaiigire moxigny dyuaknii f(x) = x2 y Toumj

x=38.
®Poss’asanna Hagamo aprymenty x = 3 npupict Ax. Biano.-

BigEuit npupict dysknii Ay = (3 + Ax)® — 8% = 6Ax + (Ax)’. Tomy
Ay _ 6Ax +(Ax)°

=6+ Ax.
Ax Ax
Axmo Ax — 0, TO = — 6. Orxe,
f'@® = lim Ay = lim (6 + Ax) = 6.

Bidnosids. f'(3) = 6

Tak po3B’A3ylOTh 3a/jady, KOPHCTYIOUHCh O3HAYEHHAM IOXin-

Hol (PyHKOil B TovIi.

Hoci #imocsa npo moxigey (yHKmii B Todmi. A MOMKHA pO3-
rasjaTE noxigEy GyHKOIl 1 Ak d)ymcnim. Hexaii, Hanpukian,
aaHo ¢dyHKmilo y = x?. Buaiigemo ii moxizHy B AoBiABHIA TOU-
mi x. JIns mporo HAZAMO 3HAYEHHIO X leBpl(:T Ax. Bigmosigamii
fiomy npupict QyEKnii Ay = (x + Ax)? — x? = 2x - Ax + (Ax)*.

‘ 2
Ay _2x-Ax+(BX)" 5. . Ax
Ax Ax

Axmo Ax — 0, To % — 2x. Maemo

Tomy

v i AL ot
Tix) = .&Tu/_\x & gr_?o(zx + Ax) = 2x.

Orsxe, moxigna dysknii x? y koxkmii il Touni x popieaoe 2x.

MumyTts: (x?) = 2x, abo axwpo y = x%, To y' = 2x.

3eepriTs ysary! Ioxigna dymxnii B Touni — ne uucio.
AJle KOJH TOBOPATH PO NMOXiAHY, HE BKA3YIOYH «B TOUIi», Ma-
IOTh Ha ynaal noxmny Ak dyHKOi0!: noxinnoxo dbyarii ey z*e
dynknia y' = 2x, noxigsow QysKOii y = x* e dyuknia y' = 35"
T R

3Haoun me, noxigHy (yHEKOil B Toumi MoxkHa oGuHMCHAOBATH
npocrime, HiXK 3a 0O3HAYeHHAM NOXizgHOI pyHKNII B ToUNi.

Ilpuknan 2. Naso dysknio f(x) = x%. 3naiaire f(3), '(0),
f'(=2).
®Posp’asannqa loxigmoo o¢yskmnii f(x) = x* € Qynxnid
f'(x) = 2x. Tomy f'(3)=2-83=6;(0)=2-0=0; f(-2) =2 - (-2) =4

Jiniitna ¢pynruyia y = ax + b mae noxidny e xoxcrniit mouyi x-
i moximma

y =(ax +b) =a.
3oxpema, x' = 1; a' = 0.

on
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: mam’araire! [loxinua cranoi nopiemioe Hymo. B kox-
poulli AOTHYHA 0 rpadika ¢yHKUOii y = a, je a — craia,
TBEHA Wi x.

A9HOI0 0 NPAMOL € IA camMa mpaAMa. 3 Kypcy IaaHiMer-
0, [0 PiBHAHHA NPAMOi, IKA IMPOXOAUTEH 4Yepes 3ajaHy
M(xy; Yo), Mae BUTAAA Y — Y, = k(x = xo). ne k — xyToBHi
{ npaMoi. Ockinbku Ana goTHYHOI A0 rpadika QyHK-
f(x) xyToBuii KoedimieHT AOpPiBHIOE 3HAYEHHIO MOXimHOL
JOTHKY, TO MOKeMO 3alHCATH Pi6HAHHA QOmMuyYHol, npo-
do zpadixa Qynryii y = f(x) y mouyi domuky (x,; y,):
Y~ Y= [(x)x — x) 260 y = fi(x Nx — x) + f(x,).
pHiTE yBary: f(x,) = k = tga (zus. manx. 35).

R

BIPTE CEBE
PMYJIIOITE 03HAYEHHA MOXifHOI pyHKLil B ganii Toumi.
€ nmoxigna GyHKIii B Toumi?

€ noxi.una dyaxnii Ha npoumcuy?
, KaXKy49n «noxigaa — ne xoediniedT goTuaHOI»?

AopiBHIOE moxifHAa cTamoi?
‘o3Havae samuc (ax + ¢) = a? fAxwuit fioro reomerpuuHMi smicT?

DHAEMO Pa3oM

BEAITH, IO JJIA KOXKHOTro JificHOro Ynucia k Ta apryMesTy X
2kx.

enennsa Hapamo aprymenty x npupicr Ax. Bigmosigunii
r ymknii kx? gopismioe k(x + Ax)? — kx?. Cinpocrumo uei
' k(x + Ax)® — kx? = k(x? + 2xAx + Ax? — x2) = kAx(2x + Ax).

B i BAXBX T AT) o M2x 4 Ax) = Bk,
A.':—)O Ax Ax—0

"l'h, mo ansa Oyab-AKOro 3HaYeHHS X, BigMiHHOrO Bif

: x? _
*AeHH A Hagamo aprymenty x npupicr Ax. Bixnopigamii
$ynknii xopisaioe
1 . _X-x-Ax  -Ax
X+Ax x (x+Ax)x (x+Ax)x
-Ax -1 ok

3 (1)'
= = lim = lim L .
x Ax—0(x + Ax)x - Ax Ax-0(x + Ax)x 2
- UBEMITE, mo ausa dysknii y = x® noxignow e pynkmis y’ = 3x2.
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2 Pegl
eJlosenenna Ay = (x + Ax)® — x® = 3x®Ax + 3x(Ax)® + (Ax)3;

_A!=3x2+3x-Ax+(Ax)2. Axmo Ax — 0, TO%—-)3I2.A1];Q

03HAYAE, MO MOXiAHOW GyHKHII y = x* € pynkmia y' = 3x°.

4. Hanumite piBEsEHESA goTuyHOi A0 rpadika dysxnii y = x? y
Touni 3 abeouco x = 5. -
®Po3s’A3aHH4 3anumeMo PiBHAHHA JOTHYHOIL:

U= f'(xo)(x Ve xo) G f(xo)-
Bmaitnemo f'(x), f'(xy) i f(x,):
fi(x) = (%) = 2x; fi(xy) = 2 - 5 = 10; f(x,) = 5* = 25.
IigcraBumo 3HalgeH] 3HaAYeHHA B PiBHAHHA AoTH4HOI. Maemo:
y = 10(x - 5) + 25, abo y = 10x — 25.
Bidnoeids. y = 10x — 25.
Bukosaiite ycHO
231. HassiTe KyToBHiI KoedimieHT npsaMoi, 3afjaHOl PiBHAHHAM:
a)y=2x; 6)y=—x+3; B)y=2+0,6x; r)y=2.
232. 3naiisiTe sHaveHHs moxigHOI QyHKLIl y = 2x + 5 y Touni:

ax=2 06)x=0 38)x=10; ' r)x=100
233. 3uaiigiTe 3HaYeHHA MOXifHOI QymKHii y = x? y Toumi:

Hrel 8x=0:" B)x=10;" "r)x=~10.
234. Yomy nopiBHIOE moxigHa GyHKIiI:

a)y=5; 6)y=x; By=x% 1r)y=aR

4 S

235. Ykaxire KinbKa TOYOK, y AKHX AOTHYHA 0 rpadika QyHK-
nii f(x) (man. 38) yTBOpIOE 3 MOAATHHM HANPAMOM oOcCi X:
a) rocTpuil KyT; 6) Tynuil KyT.

w1

Mau. 39
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Borwawa 5o rpadika dynui. Noxiana § 7

'mi'ﬂ. IMPOMiKKH, HA AKUX KYTOBHH KoedimieHT AoTHYHOL

g0 rpadika dyerOii f(x) (xue. man. 38) mabysae:

. a) AOAATHHUX 3HAYeHb;  0) Bif’€eMHUX 3HAYEHB.

ki KyTOBi KoedinieHTH MalTh JOTHYHI A0 rpadika GpyHKOil

x) (Mas. 39), mpoBesieHi B TOYKax Xx,, X,?

oBHi KoedimienT moruuHoi Ko rpadika dyHKIII @(x) (quB.

maa. 39), npoBeaeHuit y Aesakii Touni, gopiBHioE k. Yn icHy-

. JoTh TOYKH, B AKHX: a) k < 0; 6) k = 07

}Baanaq-re 3HAK KyToBOro Koedi-

uien-ra JAOTHYHOI, NMPOBEJAEHOol [0

rpadika ¢GysEroii (man. 40) y
ukax 3 abemmcamu —0,5; 0,5;

:' A ,5; 2,5-

-

B
=Y

. 3a rpadikom Qymkmii y = f(x) 51
1. 40) BuaHauTe HabmHKeHi -1
geHHd 11 moxigHOI B TOUKAX X, Maun. 40

mopisHOIOTE: -1, 0, 1, 2, 3, 4.
AiTE KYyTOBHM KoedimienT mpamoi, 3a/jaHOI PiBHAHHAM:
B+ 5=0; 6)x +2y +3=0; B)8x ~ by=1.

[EHT JOTHYHOI o 1i rpadika B KoxHIN Touni npoMizkky (—3; 2)
ATHHUI, & B KOXKHiM Touni mpomimxkky (2; 5) — Big'emumit.
AiTH IPOMiXKKH 3PDOCTAHHA Ta cOAfaHHA wHiel QyHKIil.
1iTe noxigny dyHKNIl ¥y = 5x y Toumi x = 2; B AOBiNBHIK
& .
ACAiTE moxXizmHy GyHKOIL y = 3x + 5 y Touni x = 4; s,adnim,-
TO4Li Xx.
jour, mo (x?) = 2x, obumecnirs noxixey byskmii y = x? y

@)x=-2; 6)x=8 B)2x=10; r)x=-2,5.

.uyi're rpadix ¢ysruii y = 2x* i nposexitTes a0 HBOTO
T4Hy B Toumi 3 abcumcoro x,. Kopueryoumcs MasioH-
BH3HAYTE 3HAK KYTOBOro KoedimieHTa AOTHYHOI, AKIIO:
X, = —2; 6) x, = 1. Ckopucrasmucs dopmyinowo (kx?) = 2kx,
ANiTE TOYHe 3HAYEHHA KYTOBOro KoedilieHTa JOTHYHOI 10
a QyHKOii y = x? y nux Touxax.

HCTYIOYMCH [ONEepPefHbOI0 3ajadelo, 00YMCHiTh 3HAYCHHS
HoxXinaux dyrknii f(x) y roukax x =0, x = 2, x = -3, AKmO:
) f(x) = 2x%  6) f(x) = 0,5x%  B) f(x) = 3x2.
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248. Bmaoun, mo (x*) = 3x2, obuncirs noxigny bymkmii y = x° y

TOYIi:
a) x=1; 6) x = 5; B)x=10; r)x=-1,6.
249. 3maiiaiTe KyToBuit KoedinienT AoTHYHOI K0 rpadika GyHKNII
y = x* y Touni:
a)x=2,6; 6)x=-25; B)x= J5.

250, HanumriTs piBEAHHEA AcTHYHOL Ao rpadika ¢yHKOil y = Dy
; #oro Touni 3 abcnucoro:
a)x =13 0 x==2

el il

251. 3naiifiTh KOOPAMHATH TOYKH JOTHKY mormuHOi mo rpadika
dyaknil y = x?, axmo xyrosmit koedimient niei poTHuHOL
nopisaIOE 6.

252, JlosesiiTe 3a AONOMOrOK0 oanamim, mo ans GysEroii y = Jx
noxigHoio e KIig y = (x > 0).
inmowo Gyne dpyu v Py pe

) x =0,

253. KopucTyoounch IONepeiHbOI0 3ajavero, o6UuCHiTh 3HAYEHHA
noxiguoi pyHKnii y = VX y roumi:

a) z= 13 6) x = 4; B) x=386; r)x=625.

254, Kopucryiouncs 3ajgaden 2 (c. 61), o6uucairs sHayeHHA NOXiA-
Hol QyHKHII y = e y TOAILi:

a)x =13 0) x =4 r) x = 10.

255. [lepenumriTe y 30MIMT NOAAHY HMXK4Ye TaGMHMII0 MOXigHMX
gafinomupernimmx ysxni# i BuBgiTe 11 HANAM'ATE.
w2 =1
(ax + b) = a;

(2% = 2x; (x®) = 8x%

B ke | By

B

256. losexits, mo noxixna 3azaHoi GyHknii HabyBae HeBiA'eMHMX
3HAYEHb NPH BCiX AONYCTHMHUX 3HAYEHHAX APryMeHTY:
a)y=3x-T; G)y=x*+1; B)y=1z.

257. Banumite piBEHAHHA AoTHYHOI Ao rpadika GyHkKmii y =% y
TOUmi: 3
a)x=-13

B) x = 5;

6) x=-2; B) x = 3; r) x=6.

. 258, Poss’sxiTh piBHAHES:

wa}x’—ﬁx:O; 6) 5x2-3x-2=0.
~ 259. Cupocrirs Bupas: ;
a) (1 — tg2x)cos’x; 6) (ctgx + tgx)sinx.

0. IlopiBHsiiiTe 3HAYEHHS BHpPAa3iB:

1 -1 e R
ra)gJél-?:JE, 6) B Lo

J0uMCh O3HAYeHHAM moxigwoi. [ani moseaemo kinbka Teopem,
AAlOTh 3MOT'Y NOPiBHAHO JIETKO i MIBHAKO BH3HAYATH NOXixHi
raThOX iHmux Qynknii. Tpeba, oxnak, MaTin Ha yBasi, mo He
jKHA (YHKIIA Mae NoxigHy B KoxHi# Toumi. Hanpukaanm, He
Th NoxigEux ¢yeKnii B Touykax pospmsy (man. 41), y Tou-
anamy (man. 42) ta B KiHmeBux Toukax o0jacTi BH3HAYEHHSA
kOii. Ase Mm posraagaeMo TiIBKH Taki QyHknii, rpadikm
— HemepepBHi JniHii, 6ea To4ok 3namy.

/ di yl}
: al:o 0 ‘;— 0 x:, ::;
Man. 41 ‘Man. 42

paniio BH3HAYEHHA NoXifHOl QyHKUII HasuBaioTh dude-
jiioearnam. Slkmo ¢yEKnis Mae moxigsy B fesakiit Towmi
(Hi#f ToYIi AeAKOro MpPOMIXKKY), TO rOBOPATH, IO AaHA
i Jugpepenyiliosna B milt Toumi (Ha IBOMY NPOMIMKKY).
A MHOrO4WIeH i KoxxHa 3 QyHKuih sinx i cosx amdepeni-
B KOXHii Touni obnacti BusHavyenns, To6To Ha Beiif MHO-
Ailicanx gucen R.

A IOBeIeHHA IepnIol TeopeMH CKOPHCTAEMOCH TOTOMKHICTIO

_ a@" - b" = (a - b)(@™ + a"%b + a" %% + ... + ab™? + oY,
Y ii npasunbHOCTI MOKHA TePeKOHATHCS, NePEMHOMKHBIIM

POYJIeHn B mpaBiil yacTHHI.

]



Teopeua 1 (upo moxisHYy OAHOWJIEHA). }Iu KONCHO20 Ha-

mypansnozo n i diticnozo k 6 xoxnil mowyi x
(kx™) =kn - x*1,

®losenennsn Hagamo amimmiit x npupicr Ax. Bianosigami
npupict dyskmii AopisHIOE k(x + Ax)" — kx".

Orxe, IIyKaHa DOXigHA

k(x + Ax)" —kx" hmk((x+Ax) -x}
(kx } p limo Ax Ax—0 Az

S k(x + Ax - 2)((x + Ax)" " + (x + A0 Px 4+ (2 +AX)E" 42"
" Ax-0 Ax

= lim k((x + Ax)" ™ + (x + Ax)" 2x +...

Ax—0

xn—l) &

n-1

+(x+Ax)x" 2 +

="+ 2 2+ 2" v e ) =kn-x
Npuknazgn. (5x3) =5 3x%=15x%; (-2x') =-2-4 - x*=-8x3.

Teopema 2 (upo moxigmy cymn). Axwo pyuxyii u ma v
Mepeuqiﬁocniammx,mocqiﬁmouqi(u+v)’-u + ',

®Jlosenenna 3aainemMo npupict A(u + v) cyMH JaHHX QYHK-
it Ha [x; x + Ax]:
Az + v) = u(x + Ax) + v(x + Ax) — u(x) — v(x) =
= (u(x + Ax) — u(x)) + (v(x + Ax) — v(x)) = Au + Av.
Tomy
Alu+v) _‘}E+9.'i
Ax Ax Ax
Axmpo Ax — 0, m%au’iﬁ—i——»v'. Tomy (u +v) =u' + V.
Amnanoriuso Mo}KHA JoBecTH, mo (u —v) =u' — v'.
TeopemMa NpaBHJAbHA TAKOX A TPhOX i Ginbme dyHKmii.
Hanpurnapn,

uu+tv-w=(u+v)-w=@Ww+v)y —w =u'+v -w.

Teopema 3 (upo moxizguy nobyTky). Axwo gynxyii u ma v
dugepenyitioeni 6 mouyi x, mo (uv) = u'v + wv'.
®JloBe e H A 3Haiemo npupict A(uv) nobyTKy maHMX QYHK-
ni#t Ha [x; x + Ax], BpaxypaBmm, mo u(x + Ax) = u(x) + Au i
v(x + Ax) = v(x) + Av:
A@v) = u(x + Ax) - v(x + Ax) — u(x) - v(x) = (u(x) + AuXv(x) +
+ Av) - u(x) - v(x) = Au - v(x) + u(x) - Av + Au -
Tomy
A(uv) _ Au-v(x) g u(x) - Av . Au - Av
Ax.  Ax Ax Ax

LY N

Av Au - Av

Au
0Ax >0, T0 —>u,— > 0, 60 A 0.
- fAxm e u T v, - U=

Orxe,
; (wv) =u'v + uv'.
."_ RE

i Hacamou Cmanuilt MHOMHUK MONCHG BUHOCUMU 3G 3HAK
yxidnoi. Amxe axkmo u = C, ge C — craauii MEHOXKHMK, TO U’ =0
| TEOPEMOI0 PO MOXigHy .qoﬁy'r!cy (CvY =C'v + CV' = Cv',.106-
= Cv';

- Teopema 4 (upo noxigmy qacmn) Axwo u ma v - cpyun-
yit 6i0 x, dupepenyitioéni 6 mouyi x, npuvomy e yil mowyi

= 0, mo
L
u)  uv-ur
v uz "

IcayioTE opMysH, 3a AONOMOrOX SKHX 3HAXOAATH MOXimHi it
THOX iHmmx dysknii. Ix mogaro B Tabauni nmoxizEmx.

Tabauma moxiganx

¢' =0, ¢c — const (sinx)’ = cosx
Y =d-2YaeR (cosx)' = —sinx
(ax +b) =a (tgx) = 12
(xz)- = 2x _ cos X
(%) = 327 (ctgx) = ——
1 sin“x
T (log, x) = g
Ina
S Gy
T (Inx) =—
(a*)' = a*Ina (€*) = e

0BIIISTHEMO HA KOHKDETHHX upnx.na.nax, AK HaBejeHi Gopmy-
38CTOCOBYIOTHCH B NPOLECi PO3B’A3YBAHHA BIIPAB.

Puxnan 1. Bmaiigite noxigry dyskuii f(x) = x° - sinx.
3B’azannda. f(x) = (x° - sinx) = (x%sinx + x%(sinx) =
- + x5cosx.

Upnxnan 2. Nlosexirs, mo (tgx) = 12 A

loBegenHs. ]

. _[sinx ' _ (sinx)'cosx — sinx(cosx)’ _
el (008 J cos’ x ¥

rey
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‘z ?Wrs.+;}-f:"n=-"*f:iz.

_ cosx-cosx —sinx -(-sinx) _ cos® x +sinx A ol

cos® x cos® x

Mpuknapn 3. Buaixits noxigay dysknii y = 5x + Inx.
®Poss’asanns y = (5x + Inx) = (5x) + (Inx) =5 + —.
X

cos® x

P

s

. Ilo Taxe audepenniopanas GyEroii?

CdopmyioiiTe i A0BEAITH TEOpeMY PO MOXiAHY CyMH ABOX QYHKIIA.
. ik aHaxoAATH mOXixHY A0GYTKY ABOX QYHKIiH?

. Ak sEaxoAATHL NoxiAHy yacTKH?

. YoMy MOpiBHIOE MOXiHA CTeNeHA 3 HATYPAJALHUM MOKASHHKOM?

flx 3HaXOAATH NoXigHi TpUroHoMeTpUYHHX PYHKMiNA?

Yomy popisHioe moxigHa ¢pysknii y = log, x?

. Yomy popisHioe noxigna ¢pysknii y = a*?

Q0 =3 O O 0O DD

e AR A A S SRS T T VWS SR NA SR R T e S SR T 1 Wi A

Buxonaemo pasom

1. BuaiizitTe moxigny dynknii f(x) = 3x%(1 — x?).
®Poss’asansEa. Cnocif6 1. CxopucraeMocs TeOpeMoOI0 IIpO
noxigay mobyTky:

fx) = (8x%1 - x?)) =@ - (1 -2} +3x° - (1 - x¥) =

= 15x%(1 — x?) + 3x5%(-2x) = 15x* — 15x% — 6x° = 15x* — 21x5.

Cnocif 2. CnouaTky pOSKpPHEMO AYKKH, a IOTIM 3acTocye-
MO TeopeMy IIpOo HNOXiHYy CYMH.

f'(x) = (3x°(1 - x?) = (8x° - 8x7) = 15x* — 21",

2. O6upciTe 3HaUYeHHA noxigHol GyHKROII f(x) = By y Togmi
x, = 4.
®Po3p’a3aHHA.
N x+12) (x+12)-3x —(x+12)(3x)
x 9x
_1-8x-(x+12)-3 3x-3x-36 _ 4_f,(4)__i__l
B - 9x? x?’ 16 4

3. Oﬁqncirt:irb 3HavYeHHA noxixHol dyHKOii y = 3sinx + Hcosx y
TOYLi X, = T
®Po3B’sa3aHHA CKOPHCTAEMOCA TEOPEMOIO PO NOXiHY CyMH:

y' = (3sinx + 5cosx)’ = (3sinx) + (bcosx) = 3(sinx)’ + S(cosx) =
= 3cosx — 5sinx.

B e

4. Banumits piBEAHEA KoTHYHOL 10 rpadika yEKnii y = x* + x2

G ¥ ToqIi Xy = -2.
- ®Pos3B’szaHHA PiBHAHHSA NJOTHYHOI Mae BUIJIAL

¥

¥

Y = flxgdx — x) + f(x,).
3uaiigemo f(—2) ra f'(-2):
f(-2) = (-2)* + (-2)? = 16 + 4 = 20;
f(x) = (x* + x%) = 4x% + 2x; f(-2) = 4(-2)® + 2(-2) = -36.
Orxe, y = —36(x + 2) + 20 abo y = —36x — 52.

= PR

BuxonaiiTe ycHo

~ Bmaiizite moxigay dyskmii (261—-264).

281 Ay=x% 6)y=x1 BDy=2<%" r)y=01x",

- 262. a) y = 2sinx; 6) y = 1 + cosx; B) y = 4tgx; 1)y = x + ctgx.
;\288.&)y=2e‘; Qyu=e+5; By=é¢ r) y = —¢e*.
264. a) y =35 6) y = 5lnx; py=-lge; y=x2

ﬁ& SHaiifite 3HavenHs mnoximmoi dyHkmii y = f(x) y Touni x,,

'.‘f .

 #KIo:
a) f(x) = sinx, x, = 0;

6) f(x) = cosx, x, = 2m.

m Yu npaBHiIbHO, M0 mOXigHA QyHKUII ¥ = ctgx mabysae aume

A

Bix'eMEuXx 3HaveHs? A ¢yHKOii y = cosx?

A S

PR,

~ Bmaiigite noxigny dymkuii (267-270).

W a) f(x) = bx4;
) f(x) = -x;

&)

' 288.5) f(x) = 22 + 3;
. B) f(x) = x* + 9x2;

6) f(x) = 0,8x%

r) f(x) = —2x%

6) flx) = T — %

r) f(x) = 3x* — £°.

1269, a) f(x) = 2(x® - 7); 6) f(x) = 0,2(5 — 3x*);
40 - 3x°

8) f(x) = "2; > -

3 I‘)f(l’)=
2M.a) y = 342 - 5 + 7 6) y=2- 3x - 8x2%
B)y=x'+3x*-5x+4; r)y=5-2x + Tx% - 3x°.

B) f(x) = %xﬁ;
n) f(x) = —0,3x>.

F £y



O6uncaiTh 3HaUYeHHA mOXigHOI B AaHMX Toukax (271-273).
L) =x-Bx, x=1x=0; x ==3.
272. f(x) = 8x* + 2x - 10, x =-2; x = 0; x =2,
278. f(x) =-8x +8, x=-2; x=0; x=x.

Buaiaite noxiany dyskuii (274, 275).

274. a) y = 2sinx + 1; 6)‘y=3cosx+2; B) y = 4tgx — 3;
r) y =sinx + 2x; r) y =cosx + 3x; Jn)y = tgx + 4x.
275.a) y = x> + cosx; 0) y = x' - sinx; B) y = x° + tgx;

r) y =vx + ctgx; I‘)y=\/1_c—sinx: A) Yy =X + cosx.

Ob6uncaiTe 3HAYeHHA MOXiZgHOI B AaHWX Toukax (276, 277).
Ma)y=2+sinx,xo=£; -

6) y = 4tgx, x,,:z.
277. a) y = sinx + cosx, x, = 7; 6) y = tgx — cosx, x, = m.

3ualigiTe noxigny ¢yarnii (278—280).
278. a) y = Te%; 6) y = 3% B).y ="
Ny=(2)% Dy=4"-x Dy=05+1.
279.a) y = 8lnx; 6) y = -Inx; B) y = lgx;
r)y=log,x; r)y=2lgx; n)y=3-lgx.
280.8) gy =225 O y=-2*  PHy=22"7 . ny=-
Busnaure aBoma cnocobamu noxigny dyakmii (281—283).
281. a) y = x%(x® - 5); 6) y = *3x% - 1);
By=(x-2x+3); r)y=(x-3)x*- 2x + 4).
282.a) y = 3x*(5 — x%); 6) y = —Tx(x% - 4);
B) y = 5(x + 3)%; r)y=(2x—'()’.

283.8) f(x) = (x* -~ 2)x% 6) ) =(x- D'+ P+ 22+ x + 1);
B f(x)=(x-8)x2+2x-1); Pfix)=(x-1P%-x+1.

284. 3anosriTe Tabaumio <«IIpasnna gudepeHniOBaAHEA».
Oyuxuis . Hoxixna

f(x) + o(x)

C - f(x)

f(x) - o(x)

=)
o(x)

RAr:

msanonmn -raﬁmmm «bopuy:m nnd)epenn.imm.

AF' C x x2 x" e¢* | sinx | cosx x | ctgx

o ,‘il~

B =x*- 2x, x,= 8; x, = 2.
=2+ 1, x,=0; x, =—4.
: Rl =8x" + 2x, x, = ~2; x, = 0.
- Bmaitaite noxizmy Qymkuii (289, 290).
a) f(x) = x*cosx; 6) f(x) = (2x — 1)sinx.
290. ) f(x) = x*sinx; 6) f(x) = sinxcosx.
L ‘Bnanam Asoma cnocobamu moxigmy dysxuii (291, 292).
' 291.8) y = (1 - x)sinx; 6) y = (x + B)cosx; B) y = x(2 + ctgx).
202.8) Y = (x* + l)cosx; 6) y = (J'-l)sinx B) y = Vx(tgx - 3).
O6uncairs (293—-295).
93 f'(0,5n), axmo: a) f(x) = x2 + x + sinx; 6) f(x) = x + xsinx.
M. f'(m), axmo: a) f(x) = 1 + x + cosx; 6) f(x) = x(1 + cosx).

' f’[ﬁ} axmo: a) f(x) = xcosx + f2—; 6) f(x) =_:_c____:c_2‘
6 T cosx

: 3
BHaiaiTe noxigny Ao6yTKy dyHKIii (296, 297).
: a)y=x-Jx; 6) y = vVx - sinx; By=x5. e
! e* - 2x; 6) y = x°% - Inx; B) y = 2* - cosx
' Buaiizite noxigmy wacrku (298, 299)
> _x=8.
x+1 D= ’
%- : r) = .
x  Sp e
2 _
_3x_31; 6) f(x )___5smx
, 2
B @)= 1) )-""1
: cosx



A 3uaiigiTs noxigny sagasoi ¢pyHknii B Touni x, = 1 (300—302).
300.a) y =& + x5 6)y=x*+ Inx; B) y = x — log,x.

30L. a) f(x) = xe*;  6) fix) = x* - 2% B) f(x) = * + Inx.

302. a) f(x) = xlnx; 6) f(x) = 2* + Inx; B) f(x) = x" + lnx.
Hanumire piBEsHHEA AoTHuHOI no rpadika ¢yEkmii f(x) y

itoro Touni 3 abenucow x, (303, 304).

303.8) f(x) = 25, x,=1;  6) f(x) =€, x,=0.

304. a) f(x) = 2Inx, x, = ¢; 6) f(x) = log,x, xo =2,

305. Buaiaite noxigey QyHKIII:
a) y = sin2xcosx — cos2xsinx; 6) y = sin’x + cos’x;
cos?Z —sin?%
2 2.
Hanumite piBHAHHEA AoTH4YHOI A0 rpadika pmasoi ¢yHKmii B
ioro Touni 3 abcnucoo x, (306, 307).

B) y = sin3xcos2x + sin3xsin2x; r)y=

6) y = 4tgx, x, = g.

6) y = tgx — cosx, x, = 7.

306.a) y = 2 + sinx, x0=§;

807. a) y = sinx + cosx, x, = 7;

B SRR S TR S L a2 ‘:"t:.‘:hia'u-.".',lif.‘A.‘J}.-‘\H-.:'ii L g STt e O RN AN ASE T Y N B A TN
. Bopasm ansa NOBTOpPeHHNA
308. IobyayiiTe rpadik GyHKIii:

)= x* 6)y=-2x% ‘B)y=2+2

309. CopocriTe BHpas:
a) cos3x — cosbx; 6) sinl0x — sin6x.
310. Poap’sixkiTh piBHAHHSA:

a) 2851 = 4%; 6) 3% + 2 - 3*1 + 3%*2 = 16.

§9. Moxiana cknapenoi dyHkuil

Hoci poarnaﬁ:anncn noxigHi dyHKIiA, aprymMeHTaMH AKHX €
3MiHHA X, HAIPHKAAA y = x", y = sinx. A AK 3HaXoAUTH moximmi

dymxmik y = (2x + 1), y= sm(

pOSIAAKATH AK yHKHiD0 ¥ = f(u), Ae u = h(x), To6T0 Y = f(h(x)).
Taxky (yHKOi0 HasHBalOTL ckaadeHow, u = h(x) — i BHyTpim-
HBOK (byHKIiEH, a f(u) — 30BHIMHEBOIO.

Poaranapaoun y ¢yEKnii y = f(u) smMiEHY u Ak aprymesr,
MOXKHA 3HAWTH moxizry niel ¢ysknili mo u. MO3HAYATHMEMO

)’P Koxnay 3 HEX MOKHA

L £4)

 Hexaii dano ¢pynxyiio y= f(u), de u = h(x). Axuwo 6 axiiice
i x wnye noxidna u' ma y eidnoeidnii mo-u;: u wuye no-
@ Y,, mo ichye maxox noxidna y', npuvomy y' =y, - u

g #oro cxemoro. Iloxigua y' nopiBHIOE rpaHUIi BiHOMIEHHSA
2 kou: Ax — 0. Beaxkaioum, mo Au # 0, TOMHOMKHMO YHCEJb-

i 3BHAMEHHUK [BOr0 BilHOIMEHHA Ha Au:
Ay _ Ay Au *

HmnoAx—-bo To it Au — 0, 6o iigeTsca npo pyHKOio U = h(x),

hbepeHILiitoBHY B Toumi x. Tomy skmo Ax — 0, To
. — -y Ay >y, as —->u'

‘ S B
3 piBHOCTI (*) BHIUIMBae NOBOJKYBaHA piBHiCTH ¥ =Y, - U’
- Joci #imuoca npo nmoxigny y' B skidics dikcosamiit Touni x.
1o K AaHA CKJajeHa QYHKOIA y = f(h(x)) Jm(bepemnﬁonna
mmmﬁ TOYNi X AEAKOro NPOMIXKKY, TO pisHicTs ¥ =Y -
KYETBCA JJIA BCHOrO mpoMmixkky. Orxe, xopnc-rquncn
€0 pinnic'no, MOKHA 3HAXOAWTH NOXigHy AaHoi dyHKOII i Ak
HKI1i10, 38/laHy HA NbOMY IPOMIMKKY.
HOpuxnax 1. naiigite noxigmy dynkmii y = (2x + 1)'°.
oss’'aszanna Le dyaxnis y = u', ge u = 2x + 1. Ili dysk-
audepenniiiossi ma R, y, = 10u°, v’ = 2.
Orxe, y' = 10u® - 2 = 20u® = 20(2x + 1)°.
He 0608’ a3k0B0, pO3B’A3yI09M TaKi BIpaBH, BBOAUTY 3MiHHY U.
OXKHA TUIBKH VABJIATH ¥ 0Apady NHCATH, HANPHKIAN:
(sin3x)’ = cos3x - (3x)' = 3cos3x;
sin’x)' = 2sinx - (sinx)’ = 2sinx - cosx = sin2x.
Axmo ¢ysrnis mcm Jlompnq;u CKJajHOr0O BHpAasy, TO

y= ln(—L}
(x+2)(x~-3)

2 >
].—.lnxz—ln((x+2)(x—3))=

4:1’933'.113&311::. ln{ -
In(x + 2) — In(x — 3). O'mce

‘ (x+2)(x-3)
2lnx -




